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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 06.01.2020                        ATA Nº 01/2020/SO
                              PRESIDENTE: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE

                   VICE-PRESIDENTE: MARCELO GORSKI DE MATOS

                        1º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS  

                        2º SECRETÁRIO: JOEL DE OLIVEIRA
 =========================ATA Nº 01.2020.SO =========================
Presentes os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Cláudio Batista Manzoni, Clairton Bassin Pivoto, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. ==================
Aos seis dias de janeiro dois mil e vinte, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência da Ver. Cleusa Canterle, teve início a primeira sessão ordinária. A Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida pediu ao Secretário a leitura da ATA 43.19.SS de 30.12.19 a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES com ausência do Ver. Décio. Não houve apresentação de projetos nesta ocasião. Em seguida, a Presidente pediu ao Secretário a Chamada dos Vereadores inscritos à tribuna: VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou a nova Presidente e os demais colegas da Mesa, desejando sucesso. Disse sempre gosta de levar sua mensagem às pessoas, explicou que não votou na Cleusa porque tudo o que pensava começou a se concretizar, seria ela uma Vereadora de sucesso, mas  pena que dos três cargos que a mesma  disponível como Presidente da Câmara, não exigiu nenhum, por isso pensa que  foi uma presidência  que foi decidida lá do Executivo, sendo um ano perigoso, um ano de eleições, e que isso não venha a influenciar no trabalho da mesma, que ela tenha autonomia para exercer a Presidência. Comentou que no Executivo o pessoal estaria gastando um horror em diárias, sendo é um Vereador que fiscaliza e verificou que um secretário apenas teria gastos três vezes mais diárias do que toda a Câmara, no ano de 2019. Segundo ele, o Papel de fiscalizar as diárias do Executivo e que cabe regulamentação pela Câmara de Vereadores,  por isso Cleusa teria um desafio muito grande, precisam regulamentar isso, pois estaria uma “verdadeira farra de diárias” ao ponto do Secretário  tirara três diárias seguidas para ir a Santa Maria, em três dias seguidos, sendo que  um Secretário ganha R$125,00  para ir de manhã a Santa Maria e Voltar de tarde, quando a maioria gastaria desta diária cerca de  R$ 15,00 a 20,00 e o resto “vai para o bolso”. Ponderou que vem falando sobre isso em 2019 e no ano de 2020 precisam resolver fiscalizar. Comentou que terão este ano que decidir sobre o salário do futuro Prefeito e Vice-Prefeito, tomar decisões importantes que deseja que a mesa resolva, alguns tem boa experiência na Mesa, mas devem viver um pouco mais independentes do Executivo, pois se o Executivo dá um aumento, a Câmara Copia igual, se determina uma questão, a Câmara copia igual, sendo que são Poderes independentes, diferentes com orçamento separado. Ponderou que o Ex-Presidente Tadeu teria falado que a Casa teia feito uma importante economia, pois esta Casa não gasta quase que diária nenhuma e devolve dinheiro, enquanto isso Executivo seria “uma farra de diárias”.  Citou que o Ver. Batista fez um resumo de projetos importantes, Sua Excelência nem fala dos seus projetos importantes, pois a poucos dias teria aprovado uma emenda ao Código de Posturas em relação à Lei que obriga os usuários a fazer a sua separação de resíduos em casa, podendo promover uma economia de pelo menos 100 mil reais, não custa as pessoas fazerem isso em casa.  Disse que em 2020 terão várias tomadas de decisões e deseja sinceramente que a Ver. Cleusa tenha poderes, porque realmente precisam que as coisas sejam resolvidas. Chamou atenção para saber se Tadeu teria resolvido a questão do “entra e sai de final de ano” outra coisa que precisam organizar, que é o problema dos cargos do Legislativo, que no final do ano sai num dia e contrata no outro, mas pediu para o Presidente resolver, inclusive enviara ao mesmo uma sugestão de Lei para resolverem, mas o mesmo não o chamou para conversarem, espera que o mesmo o tenha resolvido, pois se aquele indenizou a Chefe de Gabinete no início do ano, quando disse no início do ano que seria estelionato, o mesmo terá se contradito, pois se verificar na primeira Ata de 2019 teria falado que isso era estelionato, por isso irá nos próximos dias como foi procedido.  Mais uma vez disse que não votou na Cleusa, sabe que as pessoas escolhidas para a Mesa são pessoas sérias, mas seria preciso ter preparo para conduzir esta cadeira tão importante, por isso desejou sucesso aos mesmos. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU = PDT =: Após saudação inicial, desejou a nova Presidenta Cleusa um bom trabalho e o respeito que todos os colegas realizam no dia a dia, deixou-lhe seu abraço, assim como as demais membros da Mesa Diretora. Saudou a todos os amigos e amigas desejando um feliz ano novo de 2020. Informou que a administração municipal teria enviado o convite o convite para no dia 10 de janeiro nesta Casa, no Auditório Caio Abreu, a posse dos novos conselheiros tutelares. VER. MARCELO GORSKI DE MATOS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que nem pretendia retornar à Mesa Diretora pois passou por dois mandatos e cinco anos fazendo parte da Mesa, acha que todos tem que receber oportunidade mas, recebeu e teria aceitado o convite da colega Cleusa para ser o seu vice, pela amizade, parceria, apesar se ser um ano eleitoral, por serem pessoas tão confiáveis e descentes como os colegas, aceitara o convite da mesma. Saudou vários amigos presentes. Comentou sobre o aniversário de 136 anos desta, sendo que pela primeira vez não pode estar presente porque foi ao aniversário de 1º aninho de sua sobrinha pois, como Vereador, às vezes deixam a família de lado para estar nos eventos e junto à comunidade, mas desta vez decidiu priorizar a família por ser um momento muito especial, soube da grande festa que foi a de Santiago e fez um reconhecimento ao grande trabalho do Prefeito, Secretário Gioda e todos os organizadores da mesma. Por outro lado deixou votos de sentimentos pelo passamento dos amigos Leonardo Kempa e o Davi Souza, sendo o Leonardo sobrinho do Ver. Gildo, e o Davi irmãos da ex-Assessora Dani, pessoas muito querida, os dois eram pessoas muito queridas na cidade, enviou palavras de conforto aos pais e amigos. A Presidente passou os trabalhos ao Vice para usar os trabalhos: VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que hoje inicia mais um ciclo de sua caminhada política, pois desde que a iniciou se comprometeu-se a fazer um trabalho sério, comprometido para com o povo e seu partido, tanto que ao receber o convite para assumir a secretaria do Planejamento, entendeu que lá também contribuiria para o bem comum dos santiaguenses. Agradeceu a confiança dos colegas, assim como nesta Casa para assumir a cadeira de Presidente do Legislativo. Disse ao Ver. Gildo que no final da gestão do Prefeito Júlio Ruivo, se reuniram para ver quem seriam os próximos Presidentes, onde ficou decidido que seriam os quatro mais votados, nem tinha ideia de ser Presidente, mas como Davi assumira a Secretaria a vaga que surgira foi para Sua Excelência e portanto aceitou, convidou os colegas, que aceitaram e se não o aceitassem, colocaria outros, pois o Prefeito sequer saberia quem ia convidar para Vice e Secretários. Portanto disse-lhe que não recebe tudo pronto, tem suas responsabilidades e suas vontades. Aparte do Ver. Gildo: jamais iria desacordar do que foi decidido lá atrás, nem precisa lhe dizer, só que o candidato é quem faz os convites, o que não entendeu é o Vice-Presidente levar o Chefe de Gabinete que era dele, isso não entendeu, achou que tendo a mesma tido tantos votos e tendo tantas amigas, iria colocar uma pessoa sua para esse cargo, valorizando um eleitor daquela neste momento.  A Ver. Cleusa disse-lhe que convidara o Álesson porque já trabalhara com ele e conhece o seu trabalho, quanto aos seus amigos eleitores, nem todos teriam tempo disponível, como conhecia o trabalho dos mesmos achou por bem convidá-los. Aparte do Ver. Marcelo: disse que ao ser procurado e convidado pela mesma, aquela teria perguntado se disponibilizaria o Álesson para que assumisse o cargo de Chefe de Gabinete, então disse a ela que fizesse o convite diretamente ao mesmo, que se aceitasse, o cederia cedeu com o maior prazer, pois são colegas e parceiros, não devem dar cargos a pessoas só porque seriam amigos, precisam  convidar pessoas de confiança e que tenham competência para tal,  ficou feliz em ceder o seu Assessor, o que para si pode até ter sido prejuízo, mas fica feliz em saber que pela sua competência técnica a mesma os convidou e será um honra trabalhar com a mesma. A Ver. Cleusa agradeceu as palavras e comentou que precisa da experiência de todos para realizar um trabalho competente e bem feito, pois o parlamento é um colegiado, que toma decisões em conjunto, portanto independente das ideologias tem certeza de que cada um cumprirá o regimento da Casa. Colocou-se em disposição de todos e para os que desejarem vir a esta Casa opinar e dialogar para o bem de Santiago. Elogiou a festa lida que foi oferecida pelo Prefeito Municipal pelos 136 anos da cidade, ponderando que embora ainda existam as pessoas que criticam, Santiago com as administrações do Progressistas só melhorou, está muito bem organizada, preocupada com saúde, educação, bem estar, estrutura em geral, embora ainda tenha muito o que fazer, sabem que uma das características da administração é sempre trabalhar com correção, melhorando e pensando sempre e em fazer o bem para toda a comunidade. Reassumiu os trabalhos da Mesa. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, desejou sucesso e bons trabalhos a nova Presidente, colocando-se como um parceiro, por ser a Vereadora uma pessoa competente, transparente. Disse que ficara encantado, elogiando a grande festa de 136 anos de Santiago, a qual deve ter tido a participação de mais de 10 mil pessoas não gastara dinheiro público, e sim conseguiu oferecê-la com a colaboração e parceria de patrocinadores e empresários, que mesmo com dificuldade, ajudaram a oferecer ao povo, agradeceu-lhes. Disse que mesmo não sendo nascido aqui, sente-se um santiaguense, por isso parabenizou a todos desta cidade pela belíssima festa. Mencionou o seu projeto sugestão para que o Município fomente ou crie sua orquestra sinfônica municipal, com seu próprios instrumentos de sopro. Comentou que esteve na Serra e viu as orquestras, sabe que Aqui temos muitas pessoas com habilidades e talentos neste sentido. Sabe do grade trabalho que o Pastor Claudio trouxe no aniversário de 103 anos, com pessoas mostrando seu talento, algo muito belo, uma excelente banda ensejando que devemos cada vez mais in vestir na música e na cultura. Outra proposição sua é para que seja feita uma rua coberta em Santiago, entre as avenidas Getúlio Vargas e Tito Becon, na rua Dos Poetas, Venâncio Aires, a exemplo de várias cidades que conhece e que já tem ruas cobertas. Conhece e tem entrado em contato com vários Deputados para tanto, ter certeza de que este sonho irá se concretizar, para que ocorra as feiras do livro, eventos e quem sabe até o aniversário de Santiago, a exemplo do que já existe em várias cidades. Estará buscando junto aos Deputados emendas para isso, pois sabe que precisaria cerca de um milhão e duzentos mil reais, tem plena certeza de que irão conseguir, isso deverá ajudar muito a cultura e aos munícipes. Usou um minuto do Ver. Perú: Comentou a posse dos conselheiros que ocorrerá no dia 11/01/2020. Citou que estaria estudando sobre o fundo municipal da Criança e Adolescente, um dinheiro que fica parado e estuda muito o assunto, pois 70% dos município depositam tais fundos e o dinheiro ficaria parado, não seria muito usado pois cerca de 70 % destes não são usados, são vários do Idoso, da criança e do Adolescente e outros, por isso pensa em um projeto onde possam usar parte deste fundo para ações e políticas públicas em prol das crianças e adolescentes. Convidou a todos para a posse dos conselheiros, acompanhar este Ato, porque acredita que farão aqueles um excelente trabalho no órgão. VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, agradeceu o convite que recebeu da mesma para fazer parte da Mesa, comentou que quando motivam as pessoas, as mesmas os motivam da mesma forma para aceitar o desafio, por isso agradeceu o convite feito, que todos aceitaram e deseja somar com a mesma, desejou um excelente trabalho para a Presidente Cleusa. Parabenizou também a Sra. Verª. Ionara, nova Presidente da Câmara de Capão do Cipó, destacando a importância das mulheres na política.  Citou que em algumas ruas da cidade receberam o asfalto, algo que melhora o trânsito mas, infelizmente alguns motoristas estariam abusando da velocidade, sendo que alguns pontos são próximos a escolas e passam muitas crianças, por isso pediu faixas elevada nestes locais, rua Múcio da Fontoura, Vista Alegre, travessa Omero Finamor. Lamentou a perda destes jovens, o Leonardo, fazendo votos de pesar a família do Ver. Gildo, e o Davi, pessoas amigas, que faziam parte da juventude desta cidade, sendo um filho de Beto Kempa e o outro irmão de uma ex-colega desta Casa, a Dani, pedindo a deus que ampare e dê forças às famílias. Parabenizou ao Sr. Daniel Pain que coordenou os trabalhos da 3ª Rústica Chicão Gorski, comentando que na época fora procurado por alguns munícipes, onde a ideia era fazer uma corrida rustica, onde sentara com o Sr. Daniel dos Esportes, também com o Ver. Davi, que tinha um esboço neste sentido, sendo que estariam já no terceiro ano, com várias modalidades este ano, onde esteve prestigiando e as pessoas muito contentes e felizes com esta corrida, que já acontece com várias modalidades. Agradeceu ao Executivo por ter aceito esta proposição, que está consolidada. Parabenizou a cidade pelos 136 anos, sendo que todos os que se moveram pela mesma estariam de parabéns pela grande festa, os organizadores e todos os que de alguma forma colaboraram e se apresentaram artisticamente na festa.  Desejou um ótimo ano a todos. VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTO = PSDB =: Após saudação inicial, cumprimentou a comunidade pela passagem dos 136 anos do município, foi uma bela festa com muita gente da comunidade, funcionários que lá atuavam, parabenizou a todos, os organizadores e patrocinadores que tornaram possível o evento. Disse que sempre teve esta bandeira e é um dos que defende bastante a causa da acessibilidade, reconhecendo a sensibilidade da organização da festa por providenciar a mobilidade para que Sua Excelência participasse do palanque das autoridades e prestigiasse a festa, sabe que a acessibilidade é algo que ainda precisam avançar, mas estão trabalhando a fim de construir uma cidade para todos. Diz que vem trabalhando e, de alguma forma, tentando auxiliar na busca de verbas parlamentares para a construção de um banheiro público e acessível a todos na praça central, embora saiba que o Executivo já estaria finalizando um projeto de um box acessível neste sentido, porque facilitaria muito a vida de deficientes e idosos, integrando estas pessoas e incluindo na comunidade, onde poderão exercendo sua verdadeira cidadania. Citou que parece um clichê falar sempre isso, mas hoje entram em recesso, mas só das sessões, pois como todos sabem a câmara segue trabalhando normal. Aparte da Ver. Cleusa: como trabalhou na secretaria do planejamento, trouxe a boa notícia de que o projeto para o banheiro acessível estaria já aprovado e orçado, faltariam apenas os recursos, agora está iniciando-se a busca de verbas para que esta importante e necessária obra possa, em breve concretizada. O Ver. Clairton ficou feliz com notícia e disse que segue seu trabalho, entrando em contato com Deputados a nível Federal, no sentido de conseguir esta verba para que a obra importante se concretize na cidade. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, desejou a Cleusa e os demais componentes tenham sucesso e tudo o que planejaram possa ser executado com a eficiência que todos tem. Saudou a Presidente da Câmara de Capão do Cipó e demais pessoas presentes. Parabenizou ao Prefeito, ao Secretário Gioda e a comunidade pelos 136 Anos de Santiago, onde uma grande festa muito bem organizada foi oferecida, sem uso de recursos públicos dos munícipes, que já contribuem com tantos impostos Estaduais e Federais dando os parabéns a todos os envolvidos na organização, onde tudo correu bem sem nada dar errado, esteve belíssimo o aniversário da cidade, que a deixa mais grandiosa, porque houve a colaboração e patrocínios. Da mesma forma, solidarizou-se e deixou sentimentos às famílias que perderam estes jovens na semana anterior, bem como passamento do Sr. Volmir Aguirre e pelo Sr. Ivo Panerai, pessoa muito tradicional em Capão do Cipó.  Ao Ver. Gildo comentou que no ano passado quando o mesmo fez críticas a sua pessoa sobre a exoneração e admissão de funcionários, informou que apenas assinou, porque estava assumindo e quem teria feito a exoneração fora o Ver, Décio, mas tudo fora feito conforme o Departamento Pessoal procede, com muita competência. Além disso, foram feitas consultas à Procuradora e aquela fez ao IGAM, ao Tribunal de Contas, tendo a Câmara de Vereadores feito os registros conforme o regimento e a Lei, sendo que todos os Vereadores que passaram pela Presidência fizeram desta forma, nenhum teria sido notificado, tendo a aprovação do Tribunal de Contas. Os trâmites com o Ver. Décio foram feitos assim, da mesma forma será feito com os de Sua Excelência e, será com a Ver. Cleusa e, se Gildo fosse o Presidente, provavelmente seria feito da mesma forma, porque a orientação é a mesma e é assim que deve ocorrer. Lembrou-o de que no ano passado Gildo fora em sua sala pedir desculpas depois, mas disse na ocasião ao mesmo que seria muito bom se o colega falasse este pedido de desculpas na Tribuna, pois “para o povo escutar aquele teria dito que teriam feito errado”. Pensa que devem ter mais ética nas coisas, não jogá-las no ar de qualquer forma. Ressaltou que sempre fez as coisas da Casa de forma correta e assim continuará fazendo, tem o amparo legal de que não fez nada de errado na Câmara. Explicou que a assessora fora exonerada porque assim manda a Lei, inclusive a admissão da mesma está sendo feita pela Ver. Cleusa e é assim que tem que ser, se aquela foi indenizada é porque a legislação assim manda, não fora Sua Excelência quem o determinou. Aos munícipes, lamentou que certas coisas sejam colocadas assim “de forma meio duvidosa no microfone”. Desejou um 2020 de muita paz e sucesso a todos. VER.  ANTÔNIO CARLOS DOS SANTOS GOMES = PROGRESSSISTAS =: Após saudação inicial, desejou à Sra. Cleusa sucesso e a mesma poderá contar com seu apoio e amizade.  Saudou A Ver. Ionara e demais pessoas amigas no plenário. Cumprimentou o Ver. Joel pela proposição para a formação da fanfarra municipal, poderá aquele contar com Sua Excelência, por que é algo importante. Disse que há poucos dias “alguns fofoqueiros de plantão” foram as rádios e jornais dizer que nosso município estaria quebrado e cheio de dívidas, pediu-lhes que fossem um pouco mais responsáveis, estas pessoas deveriam ir até a secretaria da fazenda buscar informações corretas, pois não seria desta maneira que as pessoas irão construir as suas eleições e nem uma disputa contra a atual administração.  Pelo contrário, informou que tiveram um superávit de mais de um milhão de reais, louvou ao Prefeito Tiago, a Secretaria da Fazenda, na pessoa da Cristiane e demais colaboradores, pessoas muito competentes, sendo que os percentuais gastos em educação foram 25,57% e na saúde foram de 17.48%, ainda assim teriam fechado o exercício com superávit. Quanto aos que “não acreditam no pessoal que atua do Interior”, informou que as turmas de trabalho teriam feito cerca de 70% dos reparos nas estradas, um excelente trabalho, não estando melhor apenas porque a falta de uma chuva leve não permite que o rolo compactador faça um melhor acabamento, mas se Deus quiser nos próximos 10 dias a 15 dias isso deverá ser possível, graças a eficiência do Sr. Ademar e dos demais companheiros do setor rodoviário, que seriam muito competentes. Parabenizou ao Prefeito Tiago, ao Vice Cláudio e seus secretários, pelo belo trabalho que os mesmos tem feito por esta cidade, oferecendo aquela grandiosa festa de 136 anos sem ônus algum para o município. Ponderou que “Enquanto algumas pessoas se reúnem lá por Ernesto Alves para comer carne e cortar da vida deles”, os mesmos crescem, seria um fermento para os atuais administradores, porque a comunidade toda aplaudira o trabalho dos mesmos, além disso, segundo ele, estão prestando um excelente trabalho por Santiago.  Pontuou que se fala em viagens a Santa Maria e sobre as três meias diárias que o secretário teria tirado, mas acha mesmo que tem que ir para ir buscar soluções, para “destrancar” cirurgias e outros fatos importantes para a saúde municipal, não sabe por que não iam antes viajar e “destrancar estas coisas”, mas o Secretário atual foi, sendo que R$125,00 é meia diária, então para não ir lá, ficar aquele posando e voltando para Santiago no outro dia, o mesmo ia e voltava, optando por tirar três “meia diária”. Comentou que não falariam sobre o fato de que aquele fora até lá e “destrancara” várias cirurgias que não saiam, por isso pensa que o Secretário tem que viajar mesmo, além disso tem direito as suas diárias para ir atrás das soluções. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = PMDB =: Após saudação inicial, em nome da colega Ionara de Capão do Cipó, cumprimentou a todos os demais colegas e pessoas. Com relação aos 136 anos desta cidade, como pessoa nascida nesta, santiaguense de coração e nascimento, espera que sigam sempre melhorando e que as administrações atuais e futuras sigam pensando primeiro na comunidade, seria o que os moradores sempre esperam. Segundo ela, não poderia terem “pessoas invisíveis” na cidade, percebe que algumas ainda existem neste sentido, não são percebidas pelo poder público, espera que a cada dia melhore mais o atendimento a todos.  Além dos dois jovens que perderam a vida no trânsito em nossa cidade, lamentou que uma senhora fora gravemente atropelada no último final de semana e hoje soubera de um novo acidente, com um motociclista. Comentou que neste sentido vem conversando com um grupo de Porto Alegre, o qual fora criado neste sentido e chama-se “Vida Urgente”, coordenado pela Sra. Diza Gonzaça, a qual perdera um filho em acidente, onde estava de carona, por isso fora criado tal grupo, então entrara em contato com aqueles para, quem sabe, virem fazer um trabalho em Santiago, com palestras que trazem aprendizados sobre estes assuntos, cidadania, responsabilidade social, protagonismo, entre outros. Já teria levado isso à Prefeitura anos atrás, do pessoal que veio falar sobre voluntariado, mas a questão da violência no trânsito seria algo que entra em milhares de famílias no Brasil todo, deixando sequelas e precisam reconhecer que na nossa região estaria ocorrendo muitos acidentes fatais. Ponderou que é estatisticamente comprovado que as mortes violentas ocorreriam com jovens até 24 anos e, se puderem interferir para diminuir, seria importante. Mencionou que a “balada segura” não deveria punir com bafômetro na saída das festas e sim, deveria ocorrer com alguma ação como já houve anos atrás, fazer uma prevenção antes das festas, como já houve antigamente. Citou que este grupo Vida Urgente poderia ser chamado para vir a esta cidade ajudar neste sentido, embora seja um grupo particular, pensarão algo neste sentido. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, desejou um belíssimo trabalho à Presidente, porque sabe como Líder de Bancada, da capacidade, responsabilidade e honradez para assumir o cargo que hoje ocupa, além disso parabenizou-a pelas escolhas de todos os membros da Mesa e assessorias, são pessoas capacitadas e competentes e a mesma está muito bem assessora pelas melhores pessoas que poderia ter na câmara de Vereadores. Saudou a Ver. Ionara, enaltecendo o empoderamento das Mulheres na política, porque estas tem mais sensibilidade e desta forma as mesmas usam, as vezes, mais a emoção do que a razão, tornando as coisas mais fáceis de resolver, desejou-lhe sucesso. Mandou os parabéns ao Prefeito Tiago, ao Sadi Gioda e todos os que se envolveram na organização da Festa, pois aquela multidão de cerca de 8 mil pessoas que lá estavam, com certeza estavam comemorando o crescimento desta cidade, não desfazendo de nenhum município da região, esta seria a cidade que mais tem crescido, tem este índice e seria devido à administrações sérias que dia-a-dia trabalham pela comunidade. Sobre as diárias, explicou que em 2018, quando fora Presidente da Casa, tentaram fazer com consulta ao Tribunal de Contas, sobre mudar as diárias para ressarcimento de despesas, mas não puderam fazê-lo, não fora aprovado pelo Tribunal por ser legal a diária, quando for usada para serviços em busca de melhorias para o município ou a serviço, por isso pode, é legal e de direito, deve ser tirada. comentou que a Casa entra em recesso das sessões, mas os Vereadores estarão nesta Casa, assim como os funcionários e assessores também estarão trabalhando na mesma para atender as pessoas que aqui vierem, das 8 às 14 horas, fora feriados, pois os assessores estão capacitados e muito bem representam os seus Vereadores, afirmando que esta Casa estaria muito bem servida de material humano e físico, pois tem 100% de acessibilidade. Citou os tristes fatos ocorridos no trânsito, onde uma amiga que é como uma pessoa de sua família, a Sra. Maria Helena, pessoa que ama muito, foi atropelada porque a visão do motorista realmente ficara prejudicada a visibilidade, devido aos galhos de uma árvore, foi uma fatalidade. Refletiu que existem leis que dizem que não se pode cortar uma árvore, embora algumas precisariam sim, ser cortadas, porque alguns fatores proporcionaram aquela fatalidade, além das árvores, ainda haveria o ponto cego do carro. Seguiu um minuto do Ver. Batista: Pediu as pessoas que olhem os fatos um pouco mais com o coração, que vejam todo o contexto da situação, não se pode simplesmente ficar nas redes sociais criticando ou culpando as pessoas, lembrando que num ano eleitoral sempre ocorre muita mentira, algumas coisas absurdas que são vistas e precisam estar atentos a isso. Desejou que possamos viver este ano com humanidade, sem apenas criticar ou condenar as pessoas, pois o único juiz que deveria julgar as pessoas é Deus.  Não havendo ais pronunciamentos, a Presidente Encerrou a primeira parte da sessão e suspendeu por alguns minutos, em seguida, reabriu-a, para darem início à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI 035-2019. LEG: Autor: Eva Muller. “Dispõe sobre a criação de um monumento em homenagem ao cão Juliano, no Parque Zampereti, o Parque Ambiental de Santiago.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS OS PARECERES POR UNANIMIDADE. Ver. Rafael: solicita não leitura dos processos por serem de conhecimento dos Vereadores. FOI APROVADA A SUGESTÃO POR UNANIMIDADE. Em votação: APROVADO O PROJETO POR MAIORIA, COM VOTO CONTRÁRIO DO VER. GILDO. Ver. Gildo pediu justificativa de voto: disse que não votou contra o mérito, mas a redação estaria errada, no artigo 2º, pois a justificativa feita pela Ver. Eva estaria irregular, não caberia a redação ali colocada, porém não é contrário ao mérito, mas porque houve um erro de redação, passível de veto, votou contrário. EMENDA AO PROJETO 048.2019.EXE: “Altera a Lei municipal 045 de 1995 que institui o FAPS - Fundo de aposentadoria dos servidores”. Comissão de constituição, redação e justiça: orçamento, finanças, fiscalização e controle: PARECER DESFAVORÁVEL. APROVADO O PARECER POR UNANIMIDADE. O Ver. Gildo pediu justificativa de voto: explicou que iriam retirar a proposição, porque de fato era uma emenda que pensou ajudar, mas não teria ajudado em nada e deveria ser retirada, mas não foi, por este motivo votou favorável ao parecer.  PROJETO 048.2019.EXE: “Altera a Lei municipal 029 de 1995 que institui o FAPS- Fundo de Aposentadoria dos Servidores”. Comissão de constituição, redação e justiça: PARECER FAVORÁVEL. Comissão de orçamento, finanças, fiscalização e controle: PARECER FAVORÁVEL. APROVADOS PARECERES POR UNANIMIDADE. EM DISCUSSÃO: Ver. Clairton: explicou que este projeto causa impacto na vida financeira dos servidores e houve audiência Pública, onde foi verificada a necessidade de existe de votar este projeto, não porque desejam prejudicar alguém, mas porque trata-se de uma determinação federal que deve ser cumprida, sob pena de que se não for aprovado a perda será pior para o fundo, para o município e para os servidores devido a existir um déficit atuarial no fundo, fatos esclarecidos na referida audiência. Ver. Eva: como funcionaria pública, disse que os colegas a procuram e cobram um posicionamento, por este aumento ser desfavorável para todos, fora buscar se informar direitinho na Secretaria da Fazenda e com ao Sr. Cláudio do FAPS, onde buscou entender bem o porquê deste déficit que veio  desde  o ano 1995 onde os aposentados que não contribuíram para o fundo foram absorvidos pelo mesmo, por força de Lei, mesmo assim acha que houve falta de comunicação  do setor do FAPS e dos sindicatos para com o funcionalismo, que deveriam ter discutido mais com estes. Como funcionária municipal irá se abster de votar. O Ver. Pelé disse que há muitos anos estaria aposentado e agora, mesmo contra vontade, entrará de novo na fila dos descontos de FAPS, mas como votou no Bolsonaro, agora terá que aguentar esta medida. Em votação: FOI APROVADO O PROJETO POR MAIORIA DOS PRESENTES, COM VOTO CONTRÁRIO DO VER. NELSON E ABSTENÇÃO DA VER. EVA. PROPOSIÇÕES:VOTOS CONGRATULATÓRIOS: Vereador Marcelo Gorski:  Para com o Sr. Jorge Mauro Cortes (Galego), pelo trabalho realizado enquanto presidente da APAE de Santiago./ Vereadores Marcelo Gorski e Dionathan Farias:  Para com os Senhores João Véio e Antônio Floriano Pinheiro, e também a Sra. Silvana Floriano pelo reconhecimento ao Puaço dos Trovadores, que foi escolhido como maior evento do estado do RS./Vereador Claudio Batista Manzoni:  Para com o time Cruzeiro, pela conquista do Campeonato Municipal Master Campo, realizado no dia 04 de janeiro de 2020./Vereador Dionathan Farias: Para com os proprietários e colaboradores da Ferragem dos Guris, pelo aniversário de dois anos ocorridos em janeiro de 20202./Vereadores: Cleusa Canterle, Antônio Carlos Gomes, Batista Manzoni, Décio Loureiro, Marcelo Gorski, Tadeu Machado, Dionathan Farias e Joel Oliveira:  Para com o Prefeito Tiago Gorski, e ao Secretário Sadi Gioda, bem como aos demais organizadores do evento, que com parceria com o SICREDI, Farmácia São João, Espaço da Moda, Erva Mate Santiago, Posto Central AGROSOLO e Viação Centro Oeste, pela realização da festa de 136 anos de Santiago, realizada em 04 de janeiro de 2020. PROPOSIÇÃO: Vereador Joel Oliveira: Que seja implantado uma rua coberta, na rua Venâncio Aires (rua dos Poetas) entre a avenida Getúlio Vargas e a rua Tito Beccon, nos moldes como se verifica em outros Municípios do País./Que seja criado uma Orquestra Sinfônica Municipal no âmbito do município de Santiago. FORAM APROVADAS AS PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE POR UNANIMIDADE. A Presidente informou aos pares que devem formar a comissão representativa de recesso, que ficou composta pelos Vers. Nélson-PDT, Vers. Cleusa e Décio: pelo Progressistas, Clairton (PSDB), Eva Muller pelo MDB e Rafael Nêmitz, pelo PDD. Solicitou a permanência dos Vereadores após o encerramento da Sessão para uma pequena reunião, nada mais havendo a tratar, encerrou a presente sessão ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=
 Santiago, RS, 6 de janeiro de 2020.

VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
= PRESIDENTE=
VER.  MARCELO GORSKI DE MATOS

= VICE-PRESIDENTE

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS                       VER. JOEL DE OLIVEIRA
= 1º SECRETÁRIO =                                                          = 2º SECRETÁRIO =  continua...
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________
Cláudio Batista Manzoni:_______________________________________

Clairton Bassin Pivoto:_________________________________________

 Ernandes Tadeu Machado:_________________________________
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________

Eva Maristane Rodrigues Müller:________________________________
José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________
Nélson Peraça Abreu:__________________________________________
Rafael da Silveira Nêmitz: ______________________________________
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